
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

«Országunk egész dolgozó népének minden erejét lat
ba kell vetnie, hogy a legjobb feltételeket biztosítsuk az 
ötéves terv teljesítésére, hogy teljesítsük és túlszárnyal
juk az 1950-es tervet; hogy a következő évben bőséges 
termést arassunk.

A Népi Demokrácia Frontja felhívja a dolgozókat, 
hogy újabb eredményekkel és újabb munkasikerekkel 
köszöntsék december 3-át. a néptanácsi választások nap
ját".

(A Népi Demokrácia Frontjának kiáltványából.)
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A táoacjat cg Béke ?
me^ssllórditás&a irányaié 

mindem javaslatot
Visinszkij elvtárs leleplezte az imperialisták 

\ diktátum-politikáját

Az angol kormány megakadályozta a Béke 
Hivei Világkongresszusának brit területen 

való megtartását
A kongresszust november 16—21 között tartják Varsóban

A BÉKE HÍVEI VILÁGKONGRESSZUSA ÁLLANDÓ BIZOTTSÁGA IRODÁJÁNAK KÖZLEMÉNYEAz ENSz közgyűlése novem
ber elsején megkezdte az „Egye
sült akció a béke védelmére" ei
mü napirendi kérdés vitáját. 
Mint már előző jelentések be
számoltak, a politikai bizottság
ban folyt bosszú viták során e 
ponttal kapcsolatban három ja
vaslattervezetet fogadtak el: 1. 
Hét állam (Kanada, Nagybritan- 
nia, USA, Törökország. FiilÖp- 
szigetek, Franciaország, Uru
guay) küldöttségének együttes 
tervezetét, amely a Biztonsági 
Tanács hatáskörének korlátozá
sát irányozza elő s az alapok
mány durva megsértését jelen
tené. 2. A szovjet javaslatterve
zetet. Eszerint a Biztonsági Ta
nács tegyen megfelelő intézke
déseket az ENSz alapokmánya 
azon pontjának életbeléptetésére, 
amely előirja, hogy az ENSz- 
tagállamok boesássanak fegy
veres erőket a Biztonsági Ta
nács rendelkezésére. 3. Sziria és 
Irak javaslattervezetét, amely 
ajánlja: a Biztonsági Tanács ál
landó tagjai üljenek össze és 
.vitassák meg azokat a kérdése
ket, amelyek veszélyeztetik a 
nemzetközi békét. A november 
2-i ülésen a vitában felszólalt 
Visinszkij elvtárs, Hangsúlyoz
ta: a politikai bizottságban a 
Szovjetunió küldöttsége már ki
jelentette, hogy kész támogatni 
a hét. állam által benyújtott ja
vaslat-tervezet több tételét.

A határozati javaslat más té
teleivel kapcsolatban a Szovjet
unió küldöttsége ellenvetéseket, 
tett, vagy arra1 irányuló módo
sító javaslatokat terjesztett elő, 
hogy a határozati javaslatból tá
volítsák el a béke ügye szem
pontjából veszélyes tételeket és 
hogy a határozati javaslatot va

lóban a béke és a népek bizton
sága megszilárdításának eszkö
zévé tegyék.

A Szovjetunió állástfoglalt és 
ezután is állástfoglal minden 
olyan intézkedés mellett, amely 
a béke fenntartására irányul, 
még ha ezek az intézkedések 
nem is elegendőek, vagy nem is 
tökéletesek.

Módosító javaslatainkat mi 
most ismét; a közgyűlés elé ter
jesztjük — folytatta Visinszkij 
elvtárs —■ azzal a meggyőződés
sel, hogy ha a határozati javas
latokat a szovjet módosítások 
nélkül fogadják el, az nemcsak 
nem biztosíthatja a béke meg
szilárdítását, hanem magában 
hordja a béke veszélyeztetésének 
csiráit.

Visinszkij felvtárs ezután a hét
hatalmi határozati javaslat szer

zőinek felszólalásával foglalkozva 
kiemelte, hogy a javaslat szerzői 
méltatlan, rágalmazó kirohaná
sokra ragadtatták magukat a 
Szovjetunióval szemben. Ezt oly 
durva formában tették, ami ösz- 
szeegyeztétbetetlen'a béke érde
kében, az országok közötti 
együttműködés megszilárdításá
nak feladataival. A Szovjetunió 
képviselője rámutatott: minél 
többet beszélnek a határozati ja' 
vaslat szerzői, annál világosabb, 
hogy az együttműködés hazug 
szólamaival az együttműködés
sel szemben tanúsított ellenszen
vüket igyekeznek leplezni és 
arra törekszenek, hogy akadá
lyozzák az ilyen együttműkö
dést.

Visinszkij elvtárs emlékezte
tett Sztálin elvtárs 1948 októbe
rében elhangzott szavaira, hogy 
„az Egyesült Államokban és
(Folytatása a második oldalon.)

PRÂGA. — (Agerpres.) Ai'CETEKA köriji'í a. 
Béke Hivei Világkongresszusa Állandó Bizottsága 
Irodájának közleményéi:

A Béke Hivei Világkongresszusa Állandó Bi-- 
zottságának Irodája tudomásul vette azt a közle
ményt, amelyet Ivor Montagu, a sheffieldi kon
gresszus clőÍLíés'zifésével megbízott tbrtt Bizottság 
képviselője továbbított, november 10-ről 11-re vir
radó éjjel. A közleményhez csatolták a londoni kor
mány belügyminiszterének levelét, amelyet a bi
zottságnak november 10-én délután 3 órakor jut
tatott cl — vagyis abban az időpontban, amikor a 
legszámosabb delegációk már megkezdték útjukat.

A levél értelmében a Béke Hivei Világkon
gresszusa Állandó Bizottsága csaknem összes tag-, 
jainak megtiltották, hogy Nagybritánnia területére 
lépjenek. Az értesítés megérkezése előtt, az Iro
dának tudomásul kellett vennie az alábbi tényeket:

a Nagybritánniába való beutazási vízumért fo
lyamodó 411 kérvény közül csaknem 200-at visz- 
szautasitottak.

Salak Tarasi asszonyt, aki előzetesen meg
kapta az angol vízumot, Szíriából való hosszas 
utazás után az angol határőrség brutális módon ; 
feltartóztatta és visszaküldte.

A légi szolgálatot, amellyel előzetesen már meg
egyezés jött létre a küldöttek szállítására, az au* 
goi kormány törvénytelenül és előzetes értesítés 
nélkül beszüntette.

Az Állandó Bizottság Irodája .megállapítja még, 
hogy a londoni kormány által foganatosított megkiií- 
lönböztető intézkedések a kongresszus mun'kálatai- 
ból kizártak — nézetűiktől függetlenül — számos 
olyan személyiségei, aki politikai, erkölcsi, vallási, 
vagy kulturális szempontból tekintélynek örvend, 
mint: Pietro Nenni, Kuo-Mo-Jo, Pierre Cot, Pablo 
Nerada, Dimitri Szosstakovics, Nikoláj metropolita, 
Anna Seghers, Araold Zweig, Yves Farge, Yara tá
bornok, Alexandr Fagyejev, Hja Ehrenburg, D‘As- 
tier de la Vigerie, Josef Floihar, Tita Ruffo, G. 
Einaudi, Anejka Hodinova-Spurna, valamint a 
Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságá
nak titkára, Jean Laffitte.

Az Iroda a továbbiakban tiltakozik azok ellen 
a jogsértések ellen, amelyeknek 1 íjászatává vált 
Frederic Joliot-Curie, a Béke Hívei Világkongresz- 
szusa Állandó Bizottságának elnöke, akit Doverbe 
való érkezése után az angol rendőrség- letartózta
tott, majd kiutasított Nagybritánniából.

Az Iroda megállapítja, hogy a brit kormány 
nem elégedett meg a különböző delegációknak ve
zetőiktől való megfosztásával: a brit kormány a 
közvélemény minden rétegében megnyilvánuló ama 
óhaj megvalósítását próbálta meghiúsítani, hogy 
Amerika és Nyugat-Európa képviselői, valamint a 
Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a népi de
mokráciák országainak képviselői találkozhassanak. 
Ezek a küldöttek meg akarták keresni az alapét és 
a módszereket, amelyekre a különböző társadalmi 
rendszerek (égyült-'líétezése a népek nemzeti füg
getlenségének tiszteletben tartásával támaszkod- 
hatik.

E körülmények tekintetbevételével, az Iroda 
szükségesnek látja megállapítani, hogy a londoni 
kormány, a mostani komoly nemzetközi helyzet kö
zepette magára merészelte vállalni azt a nagy fe
lelősséget, amely a Béke Hívei második Világkon
gresszusa brit területen való megtartásának tényle
ges betiltásával jár.

Ez a határozat kifejezésre juttat ja : a brit kor
mány félelmét attól a növekvő rokonszenvtöl, ame
lyet az ország összes békehiveínék diésérét'ét ér
demlő erőfeszítései vívtak ki a brit közvélemény 
körében. •

Az Iroda elfogadja a Lengyel Békevédelmi Bi
zottság javaslatát, amely vendégjogot biztosit mrn- 
den ország összes küldötteinek nézetükre való kü
lönbség nélkül és meghívja őket a Varsóban, no
vember 16 és 21 között tartandó második Világ
kongresszusra.

Ebben a fővárosban, amely a háború minden 
megpróbáltatását átélte, a világ összes népeinek 
képviselői szabadon kicserélhetik véleményeket, 
összeegyeztethetik javaslataikat s egy építő műnek, 
a Béke Statútumának kidolgozásával megpecsétel
hetik a népek közti egyezményt.

A kolozstartományi Süttmeg községi 
„Horea“ kollektív gazdaság dolgozóinak 

távirata a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségéhez

Országszerte egyre nagyobb lendülettel folyik 
a mélyszántás

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTÉRIUM TÁJÉKOZTATÓ KÖZLEMÉNYE

E számunkra nagy ünnepet 
jelentő napon, amikor gazdasá
gunkban szétosztjuk a kollektív 
munkának gyümölcsét, első gon
dolatunk a Román Munkáspárt 
és Központi Vezetősége felé 
száll. A szeretet és a hála ez, 
mivel csakis a Párt útmutatá
sának éH segítségének köszön
hetjük, hogy rátértünk az uj, 
napsugaras és bőséges jövő út
jára. Az a jövedelem, amelyet 
mindegyikünk a kollektív gaz
daságban végzett munkanapok 
után kap. messze meghaladja 
azt a jövedelmet, amelyet egyé- 
ni gazdaságokban értünk ol.

Tgy Morca Ilié volt közeppa. 
raszt. a feleségével «‘.gyűlt telje
sített 502 munkanapért csak bú
zából 165G kilogramot kapott, 
mig egyéni gazdasagában még 
» jó években is alig maradt 
többje, mint 700 kiló. Ugyanígy 
Hideg Gábor volt szegénypa, 
faszt, aki feleségével ’>03 mun
kanapot dolgozott a kollektív 
gazdaságban, csak búzából 1758 
kilót kapott, míg a kollektív 
gazdaságba való belépése előtt, 
kinnal-bajjal sem tudott több 
mint 500 kiló búzát begyűjteni.

Ezek az igazságok szétfoszlat

ják a kulákoknak, a dolg-ozó 
parasztság és a béke ellenségei
nek. hazugságait. El vagyunk 
határozva arra, hogy kollektív 
gazdaságunkból virágzó gazda
ságot csinálunk. A szovjet ko’- 
hozparasztok példáin biztos 
irány mutatásként áll előttünk. 
Éppen ezért úttól a hő óhajtól 
áthatva, hogy mi is támogatást 
nyújtsunk hazánk megerősíté
séhez és boldog életet teremt
sünk magunknak, valamennyien 
megfogadjuk, hogy még na
gyobb szeretettel és igyekezet
tel fogunk dolgozni, fokozzuk 
éberségünkét a kulákok cselszö
véséi ellen s leleplezzük őket.

Éljen a Román Munkáspárt, 
győzelmeink kezdemónvezője és 
megszervezője!

, leljen a Román Népköztársa
ság.!

Éljen a Szovjetunió ólén a 
m ag dolgozóinak lángeszű ta
nítómesterével és vezetőjével, 
•loszií Visszárionnvics Sztálin
nal!

?\. *°,röai-rajon Süttmeg 
községének .,Horea“ 

kollektív gazdasága 
novében:

Morca IUo, elnök.

Az egész ország területén foko
zódó ütemben folyik a mélyszántás 
azokon a területeken, amelyeket 
a tavaszi kampányban bevetnek. 
A tartományi, raioni és- l:ö/r''gi 
ideiglenes bizottságok mozgósítják 
és irányítják a dolgozó parasztsá
got és felvilágosítják a. munka 
fontosságáról.

A földművelésügyi minisztéri
umhoz november 9-ig beérkezett 
jelentések szerint eddig a napig

Tcrvtultelfesitéssel köszöntötték
a forradalmi évfordulót az ünnepi műszakon

A kolozsvári ,.B; ■ iner Béla” 
textilgyár munkásai és techniku
sai a jól szervezett szocialista 
munkaversenyek eredményeként
110.3 százalékban teljesítették 
október havi tervüket. A forra
dalmi évforduló tiszteletén? folyó 
előkészületek során az tizem mun
kásai közül egyre Ibisben férlek 
át a két gépről négy gépes szövés
re. Nagy Anna szövőnő például, 
aki egész októberben négy gépen 
dolgozóit. 226 /zúzalékban trij-.-i- 
tette havi előirányzatát. Dc ugyan
ilyen eredményt ért cl a verse
nyek füzében Tripa Mária és Dán 

Mária is, akik 145, illetve 146 

az egész ország területén 1.273.537 
hektár területen végeztek mély
szántást.

A munkálatok élén Maros-tar
tomány halad, amelyben eddig a 
napig a tervben előirányzott tríély- 
s:.árú:b 92.4 százalékát végezték 
el. Ugyaneddig az ideig Sztálin- 
tartományban az előirányzott terü
let 77.9, Radna-tartományban 77.3, 
Suceava-tartományban 59.5, Bákó- 
tartományban 57.9, Dolj-tarto-

.százalékban teljesítették októberi 
í érvüket.

Az üzemi dolgozók nem álltak 
i',. g októberben elért eredmé
nyeknél. November 6-án ünnepi 
mii.szakot rendeztek, amelyen az 
eddiginél is kimagaslóbb eredmé
nyeket értek el. Az üzem általá
ban 113 5 százalékban téliesítetté 
napi előirányzatát. S ez az. ered
mény részben az üzemben doi- 
i.ozó élmunkúsok szcrvczc'í és so- 
g)tóint:n'«á’.>n:ik tulajdonítható. Az 
ünnepi műszakon a legszebb ered
ményt Káli Lujza 146, Stoica Ro
zália négy gépes szövőnő 133, Ko
csis Fíloptia 139 százalékos túl
szárnyalással érte cl.

mányban 56.5, Bukaresț-tarto- 
mányban pedig a kijelölt terület.
53.5 százalékán végeztek mély-* 
szántást.

Jóllehet a munkálatok ország
szerte egyre nagyobb ütemben 
folynak, mégis akadnak tartomá
nyok, ahol a tartományi ideiglenes 
bizottságok nem kezelték kellő 
komolysággal ezt a kérdést és a' 
terepen sem ellenőrizték eléggé a 
mélyszántást.

Ennek tulajdonítható, hogy no
vember .9-ig Bárlad-tartományban 
az előirányzott területeknek mind
össze csak 7.7, Gorj-tartományban 
13.6, Buzáu-tartományban 15.9, 
Iasi-tartományban 16.5, Válcoa- 
tartománvban 17.3. Galac- tarto
mányban 21.7, Ialomitn-t.nrto- 
mónyban 21.9. Konstanca-tarto- 
mánvban 2?.5. Temes-tartomány- 
b;.n pedig 24.7 százalékát szántot
ták fel mélyszántással.

A földművelésügyi minisztérium 
tájékoztató közleménye hangsú
lyozza. hogy a munkálatok pontos 
elvégzése döntő jelentőségű a jö
vőévi bőséges termés elérésében, 
ezért használjuk ki a kedvező Idő* 
és különösen az elmaradt vidéke
ken fokozzuk a móljmzánUrf 
munkát
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A Szovjetunió támogat a Béke megszilárdí
tására irányuló minden javaslciiot 

Vismsziiij eivtárs leleplezte az imperialisták diktátum-pohtt^ájáí

Három éves a „Tartós békéért, 
népi demokráciáért l6í

(Folytatás az első oldalról.) 
Angliában az agresszív, politi
ka sugalmazni úgy vélik, hogy 
nincsenek érdekelve abban, 
hogy niegeo-yezzenek és együtt
működjenek a Szovjetunióval. 
Nekik nem megegyezésre és 
együttműködésre van szükségük, 
hanem cstípán megegyezést és 
együttműködést illető szóla
mokra, hogy meghiúsítsák a 
megegyezést s ennek bűnét a 
Szovjetunióra hárítsák és ezzel 
bebizonyítsák, hogy lehetetlen 
együttműködni a Szovjetunió
val. A háborús gyújtogatok, 
akik uj háborút akarnak ki
robbantani, mindennél jobban 
félnek a Szovjetunióval való 
megegyezéstől és együttműkö
déstől, mert a megegyezés poli
tikája aláássa a háborús gyúj
togatok pozícióját és tárgyta
lanná teszi ezen urak támadó 
politikáját".

A határozati javaslat szerzői 
— folytatta Visinszkij' elv+árs — 
arcátlanságban és durvaságban 
igyekeznek egymáson tultenni, 
hogy beszédük dörgedelmességé- 
vel hatást gyakoroljanak a 
gyenge-idegzetüekre. John Fos- 
ter Dulles amerikai küldött, fel
szólalása ismét igazolta Dulles- 
nek, a tények meghamisitójá- 
nak, a háborús gyujtogatónak 
hírnevét. Ami Dullesnek az 
1935. évi eseményekre, utalását 
illeti — amikor a fasiszta Olasz
ország támadást , indított Etió
pia ellen —, Visinszkij elvtárs 
megemlítette, hogy csak a Szov
jetunió tiltakozott ez ellen az 
agresszió ellen ^és hogy a fa
siszta támadás az USA, Anglia 
és Franciaország kormányának 
nyílt engedékenységével kezdő
dött, amelyek fülük botját sem 
mozdították meg a támadás 
megakadályozására.

Á Szovjetunió küldöttségének 
vezetője a továbbiakban meg
említette. hogy az USA-nál sen
ki sem tett többet a hitleri tá
madók felfegyverzése érdeké
ben és az aktív amerikai po
litikusok egyike, akik ezț a 
fegyverkezést elősegítették, 
John Foster Dulles volt.

Visinszkij elvtára leleplezte 
Dullesnek azt a rágalmát, mint
ha a Szovjetunió 1939-ben 
egyezményt kötött volna Német
országgal Lengyelország felosz
tásáról. A hitleri hordákkal 
szembeszálit Szovjet Hadsereg 
hozzávetőlegesen a „Curzon-vo- 
nal“ néven ismert vonalnál fel
tartóztatta ezeket a hordákat és 
ezzel keleti arcvonalat, hatalmas 
védővonalat létesített a hitleri 
hadsereg ellen.

Valóban. megnemtámadási 
egyezmény kötésére került sor 
Németországgal — folytatta Vi
sinszkij elvtárs —, do ennek az 
egyezménynek óriási jelentősé
gű. pozitív szerepe volt a hit
leri hordák ellen folytatott

harcban, mert másfél évre elhá
rította a háborút a Szovjetunió
tól és lehetővé tette a Szovjet
unió számára, hogy megszilár
dítsa fegyveres erőit, amelyek 
később szétverték a hitleri had
sereget.

Az USA politikája fél az 
igazság világosságától — mond
ta Visinszkij elvtárs. — Az an
gol—amerikai tömb képviselői, 
az alapokmánnyal ellentétben, 
ezért utasították el Észak-Korea 
képviselőinek meghívását az 
ENSz szerveinek olyan üléseire, 
amelyeken a koreai kérdést tár
gyalták. Ezért nem merték e 
tömb képviselői idézni azokat, a 
nyilvánosságra került okmányo
kat, amelyek leleplezik az FSA 
koreai agresszióját.

_ Visinszkij elvtárs részletesen 
kifejtette, hogy a nagyhatal
mak között az ellentétek forrása 
nem az úgynevezett vétó, a Biz
tonsági Tanács állandó tagjai
nak egyhangusági elve, amint 
art a szóbanforgó határozati ja
vaslat sok hive állitgatta, ha
nem egyes államok külpoliti
kájának alapvető irányzata.

Rámutatott, hogy az USA, 
mostani külpolitikájának alapja 
az erő és a. diktátum elve. Vi
sinszkij elvtárs idézeteket kö
zölt Dulles „Háború vagy béke" 
cimii könyvéből, amelyben Dul
les nyíltan annak szükségessé
géről ir, hogy az USA nyomást 
gyakoroljon Európa marshalli- 
zált országaira.

Beszédének befejező részében 
Visinszkij elvtárs felhívta a köz
gyűlést, hogy fogadja el a 
Szovjetunió küldöttsége által 
előterjesztett módosításokat, 
úgyszintén a Szovjetunió kül
döttségének határozati javasla
tát.

Visinszkij. elvtárs beszéde 
után Argentina képviselője be
jelentette. hogy tartózkodni fog 
a szavazástól, mert a hét ország 
javaslatának azt a részét, amely 
követeli: az ENSz-tagállamok 
nemzeti fegyveres erői boesás- 
sanak kötelékeket az úgyneve
zett ENSz-osztagok rendelkezésé
re, törvényellenesnek tartja. 
Jemen és India képviselője 
ugyancsak bejelentette. . hogy ■ 
nem ért egyet a hét ország ja
vaslatának egészével, különö
sen a fentemlitett ponttal.

szovjet, módosításokat az angol
amerikai tábor szótöbbségével 
elutasitották. .

Ezután a közgyűlés angol
amerikai szavazógépé szaka
szonként és egészében jóváhagy- 
ta a hét állam liatarozaMer>e- 
zetét ,amely - mint ismeretes 
— az ENSz közgyűlésére akaija 
átruházni a Biztonsági Tanacs
jogait. , , .. ..

Ezután Szína es Irak kozuș 
hatái'oz:;t‘ci vezete felett szavaz 
lak amely azt. jnvaso ja a Biz
tonsági Tanács állandó tagjai
nak, hogy üljenek össze es vi
tassanak meg minden olyan, kér
dést, amely veszélyeztethet a 
nemzetközi békét es megakaaa- 
lyozhatja az ENSz munkáját t 
határozat-tervezetet egeszeben 
egyhangúlag elfogadtak. - 
Szovjetuniónak azt a modosito 
javaslatát, hogy a Biztonsági 
Tanács állandó tagjai köze, 
gvék fel a 1------ - .... ,
súgót az angol—amerikai tömb

ve-
Kínai Népköztársa-

elutasította.
Utolsónak a szovjet küldött

ség áljai benyújtott határozati 
javaslat, felett szavaztak, amely 
azt indítványozza a közgyűlés
nek: ajánlja a Biztonsági Ta
nács öt állandó tagjának, hogy 
— az alapokmány 106. cikkelye 
értelmében — tanácskozzanak 
olyan, az ENSz nevében teendő 
együttes akciók elfogadásának 
céljából^ límelyek szükségesnek 
mutatkozhatnak a, béke és . a 
biztonság támogatására. A ja
vaslatot 39 szavazattal 5 elle
nében. 11 t-artózkodással (Je
men, Indonézia, Irak, Egyiptom 
és mások) elutasították.

Az ENSz-közgyűlés novem
ber 2-i délutáni ülésén folytat
ták a héthatalmi javaslat tár
gyalását. A kubai küldött fel
szólalása után Visinszkij elvtar-; 
emelkedett szólásra. Rámuta
tott. hogy a határozati javaslat 
egyes tételeivel kapcsolatban a 
politikai bizottságban a szovjet 
küldöttség ellenvetéseket tett, 
vagy arra irányuló módosító 
javaslatokat terjesztett elő, 
hogy a határozati javaslatból tá
volítsák el a béke ügye szem
pontjából veszélyes tételeket és 
a határozati javaslatot tegyék 
a béke és a népek biztonsága 
megszilárdításának eszközévé.

' Ezután az ülésszak áttért az
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I Három évvel ezelőtt, 1947 no- 
' vember 10-én jelent meg a Kom

munista és Munkáspártok Tá
jékoztató Irodája hivatalos 1ȘP; 
jának, a „Tartós békéért, népi 
demokráciáért!" első száma. xV. 
lap nit ^jelenésével az imperia- 
listuellenes demokratikus labor 
a béke ügyéért következetesen 
sikraszálló harcos, nemzetközi 
sajtóorgánumra tett szert.

Szembeszállva a mohopoltő- 
ke megvásárolt bérenesajtójá- 
nak vad háborús uszítása!val. a 
„Tartós békéért, népi demokrá
ciáért!" egyik legfontosabb fel
adatának tekinti, hogy leleplez
ze a tömegek előtt az mgol— 
amerikai imperializmus háborús 
politikáját. R'<irányítja a dol
gozók figyelmét arra a halálos 
veszedelemre, amely a békesze
rető emberisé^' létét, szabadsá
gát és független1 égét az impe
rialista. demnkráciaellenes 
bor részéről fenyegeti.

A lap már első számában ki
fejtette. hogy részérő! uűlye-n 
támogatásra számíthatnak a 
dolgozó tömegek hivatott veze
tői: a kommunista és munkás
pártok. Különösen kihangsú
lyozta, hogy ;> tartós békéért, 
népi demokráciáért folyó harc
ban a tömegek irányítója és 
szervezője szerepét minden 
országban a kommunista pár
toknak keli magukra vállál- 
niok. A lap feladatául tűzte ki, 
hogy maximális támogatásban

tá-

MŰKÖDIK A SZAVAZÓGÉP
Az ENSz közgyűlése a pén

tek délelőtti teljes ülésen befe
jezte az „Egyesült akció a bé
ke védelmére" című napirendi 
kérdés megvitatását.. Pearson 
kanadai képviselő és Dulles 
amerikai küldött felszólalása 
után a közgyűlés áttért a hatá
rozat-tervezetek feletti szava
zásra. Elsőnek a hét állam ja
vaslat-tervezetéről és a szovjet 
küldöttség ehhez benyújtott 
módosításairól szavaztak. A

..Emberi jogok és alapvető sza
badságjogok betartása Bulgá
riában, Romániában és Magyar
országon." című napirendi kér
dés megvitatására.

A szovjet küldöttség határo
zottan tiltakozott az ellen, hogy 
ezt, a provokációs kérdést fel
vegyék a közgyűlés napirend
jére. hiszen a kezdeményezés 
célja az. hogy diszkreditálják a 
népi demokratikus országokat 
és beavatkozzanak három szu
verén állam — Bulgária, Magyar
ország és Románia beliigveibe.

A szovjet ifjak üdvözlő távirata a DlVSZ-hez 
Nemzetközi Napja alkalmából

alkalmából köszönti a békeharcban 
résztvevő ifjakat. A DIVSz célki
tűzései és feladatai irányadók a 
szovjet ifjúság számára. A szovjet 
nép nagy vezetője: Sztálin elvtárs 
nevelte szovjet ifjúság a proletár 
nemzetköziség, a népek közötti ba
rátság szellemében továbbra is- te
vékeny 
lójában 
ifjúsága 
bán • A szovjet ifjak barátaiknak 
és elvtársaiknak tekintik mindazo
kat az ifjaka', akii; a világ bármely 
részében a békéért és a demokrá
ciáért harcolnak

A szovjet ifjúság újabb siker-.- 
kel láván a DIVSz-nek a demokrá
ciáért. ; z.abad ágért. : z. if.iu-á:: 
.Agaiéit is létérdek' 'ért vívott 
harcban.

E’-jcn a világ d'-mokratikus ifju- 
saj’ának szélzuzhatatlan egysége! 

Éljen a Demokratikus Iflisági 
Világszövetség!

Eljön a Vilúgbéke!"

az Ifjúság I
MOSZKVA. — (Agerpres.) No

vember 10, az Ifjúság Nemzetközi 
Napja alkalmából a Szovjet ifjú
ság Antifasiszta Bizottsága a kö
vetkező üdvözlő táviratot küldte a 
Demokratikus Ifjúság Világszövet
ségének:

,-Az Ifjúság Nemzetközi Napja 
és a DIVSz fennállásának ötödik 
évfordulója alkalmából a Szovjet
unió fiataljainak milliói forró üd
vözletüket küldik a Szövetségnél: 
és azoknak az ifjaknak, akik a be
kéért és demokráciáért harcolnak 
az egész világon.

74 ország 70 millió fiatalja 
rült a DIVSz-bc. hogy harcoljon ■> 
világbékéért, az ifjú ncnvcd' k 
érdckciért és jövőjéért. A T)TVS.. 
odaadással támogatja a repet; fug- 
gct’.cnr.égi mozgalmát cr‘'1vc<'-u 
szembeszáll az imperialista rgrc-.z- 
sziőval, a gyarmati rabsággal,

A jelenleg1 nemzetközi helyzet* 
h<T>, amikor az amerikai é.-. angol

imperialisták a háborús uszításról 
a nyílt támadásra tértek át, az If
júsági Világszövetség felsorakozik 
a békeharcban, a háborús gyújto
gatok ellen.

A DIVSz vezetésével az öwfos 
országokban az ’ f.i'tert tevékeny 

■zl vesz a békohnreosok hat.d- 
mi »zgalm aban

válaszolva az. Állandó 
■; íothiv.i :ára. az ifjak 
nevében követeti az 

nélküli h-'il- 
•)<> Bí r >- 

;;ii <-t< én hozol!
ú jabb harcra ösztönzi a 

larco-ail. hogy követe!- 
yv< r'.'■/'■■ korlátoz.? át. a/ 
cl't6!rt.'t, ;> háborús- pro- 
mnglil á'.it A prágai fel
ni: vívzbnnftra talált az

'észt vesz a DIVSz mun
ca a világ demokratikus 
egyesítéséért folyó harc-

re 
más

A DIVSz 
Bóke.h'zott;-; 
millióinak
atomfegyver feltét< ! 
tó át. Az Állandó Bízó’’ 
j-.ntt •vágui. órtzke, 
bet; lezata 
világ búk;
jel* : te’ 
af'rz-s rzió 
pn ;anda 
híve; ék 
ifitrág körébr n is.

Az ifjúság uhbb sikerekkel kö
szönti a második bé-kekongrer.szúrt.

A czovjbt ifjúság november 10.

részesítse a kommunista Bár
okat az egymás közötti tapasz

talatcsere megszervezésében és 
segítse a különböző országok 
dolffüzoit abban, hegy meg^t 
larduljanak kölcsönös kapcloîâ- 
t:uu ts tisiveri szolidaritásuk,

A „Tarlós békéért, népi de
mokráciáért!- elsőrendű 
fának tekinti nagy 
hitetlen marxi—lenini 
ismertetését, valamint 
ismertetéséi, lmgy Uz 
kommunista pártok országai' sa
játos viszonyaik között miként

felada- 
legyőz- 
elinélet 

annak 
egyes

alkalmazzák ezt az elméletet A 
lap célja harcolni a polgári 
ideológiák, a munkásosztály" él- 
lenség'einek opportunista és re
vizionista elméletei ellen.

A Tájékoztató Iroda lapja 
messzemenően hozzájárult az 
imperialisták alj'as mesterkedé
seinek leleplezéséhez. ,,A Tartós 
békéért, népi demokráciáért!" 
hozzá járult a titóista-fasiszta ké
mek leleplezésének sikeréhez, 
hozzájárult ahhoz, hogy a mun
kásosztály mindenütt sikerrel 
harcol a jobboldali szociáldemo
krata munkásárulók ellen.

Forradalmi éberségre tanít a 
„Tartós békéért, népi demokrá
ciáért!" Minden sorával a pro 
letár nemzetköziségre és szoli
daritásra neveli a pártkádere
ket, hogy minél hathatósabban 
harcoljanak a szocializmusért, 8 
békéért.

Â koreai néphadsereg csapatai 
felszabadították, Nonvol, Unsin, 

Csioszan városokat
ÉSZAKKOREA. — (Agerpres.) A TASS iroda jelenti: a koreai 

néphadsereg főparancsnoksága. jelenti, hogy a néphadsereg egységei 
nagy sikereket értek el az északnyugati frontokon végzett hadművele
tek során. Ezekben a hadműveletekben resztvettek kínai önkéntesek
ből álló alakulatok is, melyek tagjai azt kívánták, hogy résztvegyenek 
a koreai harcokban az amerikai támadókkal szemben s így segítsék a 
koreai nép szabadságharcát hazája függetlenségéért és megvédéséért- 

Oncsion és Unsin körzetében a koreai néphadsereg a kínai Ön
kéntesekből áiló csapattestekkel együtt erőteljes csapásokat' mért 
Li-Szin-Man második hadosztályának négy ezredére. Ezekben a har
cokban az amerikai támadókat és Li-Szin-Man zsoldos bandáit a nép
hadsereg katonái visszavetették a Csoncson folyón túlra.

A koreai néphadsereg az utóbbi napokban felszabadította Csio
szan, Oncsion, Unsin, Csecsion, Jonben, Szoncson, Tokcsion. Nonvol 

városokat, valamint e városok körzetében lévő más helységeket.

Kilencvennyolcmillió szavazópolgár közül, 
mindössze negyvenmillió jelent meg 

az urnák előtt az amerikai választásokon
NEWYORK. — (Agerpres). No

vember 7-én zajlottak le az 
Egyesült Államokban a választá
sok. A parlamentet teljesen újjá
választották, a szenátusnak két
harmadát cserélték ki, 33 állam
ban pedig megválasztották a kor
mányzókat is.

Ideiglenes adatok számolnak bs 
arról, hogy az uj amerikai parla
ment összetétele alig különbözik 
az előzőktől. A Demokrata Párt 
megtartotta többségét mindkét 
kamarában, azonban a szenátus
ban és a képviselőházban is ve
szített a helyekből. Lapjelentések 
számolnak be arról, hogy a De
mokrata Párt a szenátusban 49, a 
Republikánus Párt 47 mandátum
mal rendelkezik. Truman pártja 
számára, ez mindössze két szava
zattöbbséget jelent. A képviselő
házban 435 mandátum közül Tru
man pártja 233, a republikánusok 
pedig 194 mandátumot kaptak.

Amerikai lapok hangsúlyozzák, 
hogy a választásokon Miliard 

a szenátus hadügyi bi
zottságának elnöki elvesztette 
iri.-.-ndátümál. Abban a kerületben, 
aho! Marcantonio. az amerikai

parlament egyetlen haladószellemü 
tagja jelöltként lépett fel, a de
mokrata és a republikánus • párt 
paktumot kötött és együttesen lé
pett. lel Marcantonip ellen. Mar- 
cantonio igy is 35.835 szavazatot 
kapott, az ellene alakult paktum 
53.391 szavazatával szemben.

A 33 állam kormányzói tisztsé
gei a szavazatok alapján a követ
kező arányban oszlanak meg: tíz 
államban a demokrata párt, lt 
államban a republikánus párt je
löltjei kerültek a kormányzói 
székbe. A többi államokban még 
nem ismeretes a szavazások ered
ménye.

A lapok kiemelik, hogy az ame
rikai választópolgárok teljesen' kö
zömbösek voltak a választásokkal 
szemben. Hozzávetőleges számítás 
szerint 93 millió szavazati joggal 
rendelkező választópolgár közül 
mindössze 40 millió jelent meg az 
urnák előtt. Ez mindennél jobban 
bizonyítja, hogy az amerikai szé
les tömegek teljesen közömbösek

■ 'keié- burzsoá pártok, a de
mokrata ó.-: a republikánus párt 
polűikai versengésével szemben.

Li-Szin-Man azonnali letartóztatását 
követelte Penner labourista képviselő

LONDON. - • fAgerprcs) Pcnnrr 
labourista képvi'-clö a koreai ese
ményekkel kapcsolatban az. angol 
a! 'óházban követelte Li-Szin-Man 
azonnali Ictartóztat/rót és 1; t 
bűnösként való elítélését. A kép
viselő egyebek között kijelentette;

„Tűrhetetlen, hogy az Egyesült 
Nemzetek köntösében Li-Szin-Man 
klikkje a legbcczalmasabb kegyet
lenkedéseket kövesse el, tömegesen 
gyilkolja a polgári lakosságot és 
a hadifoglyokat."
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Az első ötéves tervre már szériában gyártják 
az asztali tűzhelyeket...

A zcrrd őszi napok a „Mena
jul 11“ üzem képét is megvál
toztatták. Az eddig nyitott bejá
rati részekre ideiglenes ajtók ke
rültek, a betört áblakszemeket 
bedeszkázták. A nyári zaj mint
ha elköltözött volna erről a te
lepről- Az udvaron hányódó 
ócska munkadarabok, pré
selek, üllők fedél alá kerülték. 
A munkások sem szívesen tar
tózkodnak sokat a < hidegben. 
Gyors léptekkel szelik át az utat 
egyik műhelytől a másikba. A 
gyárudvar régi képét pusztán a 
már néhol roskadozó kormos 
falak, s az öntők munkáját biz
tosító hatalmas kőszénhegy 
őrzi még.

heltrámavas hiánya. Ebből a ne
héz helyzetből az év folyamán 
már többször a szovjet segítség 
mentette Iá őket. Legutóbb au
gusztusban kaptak heltrámava- 
sat a Szovjetunióból, ami egész 
havi termelésüket biztosította. 
Októberben éppen a forradalmi 
évforduló tiszteletére rendezett 
szocialista munkaversenyek füzé
ben újból megakadtak. A bádo
gos kollektívának sürgősen intéz
kednie kellett. Kísérletezni kezd
tek. Olyan anyagot kell alkai- 
mazniok, ami tökéletesen helyet
tesíti a heltrámavasat. A minő
ségi színvonalat tartani, a terv
vel pedig sietni kell.

mind a tizen egy-egy műveletet 
végeznek, míg az utolsónál ké
szen összeáll az asztali tűzhely. 
S az ilyen széria befejeztekor 
nemcsak azt érzik, hogy havi 
munkájukkal hozzájárultak a 
munkások ezreinek, tízezreinek 
alkotótevékenységéhez, hanem 
annál jóval többet nyújtottak.

Erre gondoltak október 31-én, 
amikor megtudták, hogy már 
néhány napja 1951-re termelnek 

ezzelés

IDEI TERVÜKET 11^ SZÁ
ZALÉKBAN TELJESÍTET
TÉK.

DE MEGVÁLTOZIK A KÉP
A KÍSÉRLETEK BIZTA
TÓAK VOLTAK.

ha beljebb megyünk. A 
gyárépület ’ belsejében 
munka, lüktető élet folyik, 
munkadarabok fölé hajoló esz
tergályosok, marósok, lakatosok, 
bádogosok, a kemence hevében 

öntök, magkészitök jö
vőjük harcát vívják. Kettős cél 
hajtja őket: a terv s a költözkö
dés véghezvitele. December 25-é 
rohamosan közeledik s addig el 
keli foglafmők uj biroüdlmMkat, 
a nekik épített korszerű gyár- 
helyiséget. Ez a tudat még foko
zottabb munkakedvet, lendületet, 
értelmet ad munkájuknak, mert 
szívesen hagyják el eăt az urak
tól örökölt rozzant munkahelyet, 
amelynek ócska falai szűk kere
tek közé szorították fejlődésüket.

A kerítés mellett meghúzódó 
bádogosmühély épületében dol
gozók is izgatottan várják a pil
lanatot, amikor beköltözhetnek 
az uj munkaterembe, amely 600 
négyszögölnél is nagyobb, —- a 
mostani alig harminc. De ebben 
a kicsiny teremben is addig, míg 
1010-ben tizenkét dolgozó egy 
hónap alatt mindössze 50 darab 
asztali tűzhelyet készített, ma 
tízen havonta kettőszázat gyár
tanak. Pedig a norma csak 120 
darab lenne, de ők ennél többet 
akarnak. A terv időelőt’ti teljesí
tése valamennyiünk érdeke. A ha
zánkban épülő száz meg százezer 
uj családi házba, munkáslakásba 
ugyanannyi tűzhelyre van szük
ség s ezt részben nekik kell biz- 
tositaniok. S ők komolyan is ve
szik e feladatukat. Igyekeznek, 
megoldani az útjukban áTlő ne
hézségeket.

A tűzhelyek sorozatos összeál
lítását gyakran akadályozta a

rozzant 
ütemes

A

A vásárolt vaslemezekét szalagok
ra szabták s a feldolgozás után 
már csak a szakember tudná 
megállapítani, hogy nem héltrá- 
mavasből készült. Tartósságban 
pedig ugyanolyan. Selejtmente- 
sek s ez nagy örömet szerzett a 
kollektívának, amely az észszerű - 
sütést bevezette. Az első darabok
nál először gyakorlatlanul, de 
most a sorozatos gyártásnál egy
re ügyesebben készül a rámava
sak tömege. Felberbaum A.dolf 
bádogosmester vezeti a munkái. 
Pillanatra sem távozik a munka
helyről. Minden țdardbot meg
vizsgál. Elégedetten szemléli a 
szebbnél-szebb tűzhelyeket, amely
nek fennakadásmentes gyártá
sát most már biztosították. Ered
ményesen folyik a munka, mert 
közösen dolgoznak, sorozatmun- 
kát végeznek. A hónap ele
jén félszobáit munkadarabokon

Ezt az örömhírt ujabb munka
vállalással pecsételték meg, A 
munkagyülésen, még a forradal
mi évforduló előestéjén kérték 
normájuk 13 százalékos növelé
sét.

Elhatározták, még fokozottabb 
munkával dolgoznak az első öt
éves tervben. Mert tudják: a tűz
helyek szériában való gyártása 
már nem vágyálom. Élő valóság. 
Itt az üzemiben született meg és 
az uj gyárhelyiségben mégjob- 
ban kinövi magát. Mert ezt akar
ják ők, a gyárban valamennyien, 
a párt pedig segít nekik, irányít
ja őket. Az ötéves terv egyre 
több tüzhety előállítását bizto
sítja s ez hozzájárul a bősége
sebb és jobb élethez, a békés épí
téshez.

Fodorean JPavel képviselőjelölt 
elmondja élettörténetét

KOLOZSVÁR. - A 4-es szá
mú „Választok Háza**' díszbe öl
töztetett termét csillárok fehér 
fénye világítja meg. A padso
rok zsúfolásig megteltek dolgo
zókkal. Az asztal körül a népta
nácsi képviselőjelölt és az 
agitátorok helyezkednek el. Fo
dorban Pavel, a második vá
lasztási körzet képviselőjelöltje 
elmondja küzdelmes életének 
történetét,

Kolozsváron született 1906- 
ban. Apja a városi kőbányában 
dolgozott, anyja alkalmi mun
kát végzett. Öten voltak test
vérek s neki már 9 éves korában 
ott kellett hagynia szülei házát, 
hogy megkeresse a betevő fa
latot. A tökés-földesuri rend
szer idején dühöng’ő nacionaliz
mus következtében nem tanul
hatott. Csupán három osztályt 
végzett az elemi iskolában.

Később Adorján Jánosnál 
szobafestői mesterséget tanult 
Az első években 12—14 órát dol
gozott. hogy ruhával és élelem
mel elláthassa magát. Majd ön
álló iparossá válik, azonban a 
nagyiparosokkal nem verseny
képes s igy nyomorban tengeti 
életét egyik napról a másikra. 
1922-ben beiratkozott a szakszer
vezetbe. Megismerkedik a marx' 
ista-tanok alapelemeivel. Gor
kij, Dosztojevszkij és más hala- 
dószellemü irók müveit olvassa, 
tanulmányozza. 1929-ben szak
szervezeti elnöknek választják.

meg-.
de

Munkája, 
munkásosz-

után, mint 
szakszervezetben 

munkát. Küzd, 
munkásosztály /érdc-

ha

NOVO-NIKOLSZK nagy kolhoz
faluban (Rjázán-vidék) ismerked
tem meg Alexandr Korabljovval. 
Az egyenruhát viselő 45 éves em
ber két nagy kék szeme tele vo.t 
jósággal, haja a halántékán kez
dett őszbevegyülni. Elbeszélte 
nekem {műtörténetét s ennek során 
azt is, hogy leszerelése után mint 
választották meg a falusi tanács 
elnökévé.

Alexandr Korabljov szegény 
patasztszülők gyermeke. A szovjet- 
hatalom földet adott szüleinek. 
Ömaga pedig, miután a szovjetál
lam költségén elvégezte tanulmá
nyait, a kol.ektiv:zálás idején szü
lőfaluja kolhozának szervezője lett.

Mint egy gárdaezred tankistája, 
Alexandr Korabljov a Szovjet Had
sereg csapataival együtt, megtette 
Moszkvától Berlinig az utat, részt
vett a Reichstag elfoglalásáért 
folytatott harcban. Mellét több há
borús rendjel és érem ékesít:.

ÉRDEKELT engem, hogy ez a 
frontharcos mint szokta meg a fa
lusi munkát, kik a társai a falusi 
tanácsban és milyen irányban foly
tatják ott ma tevékenységüket. 
Megkértem Korabljovol. beszéljen 
erről 8 ő szívesen megtelte:

— Falusi tanácsunknak hét kép
viselője van — mondotta . akik 
közölt négy kolhozi-ta, egy orvos, 
egy mezőgazdász és egy tanító. A 
falusi tanács három képviselője 
egyetemet, másik három kőzépis-

■c

FEL A
Emlékkezzetek csak! 
Farkás-foga van a száraz 

fagynak.
De szivünkbe az emlékek 
vadabbul harapnak.

Kurafia jegyzők „
ladikáztak verítékünk árján. 
Szolgabirák húztak hasznot 
sorsunk árvaságán.

Hullattuk a vérünk. 
Keseredett izzadságunk

nyeltük. 
S akik minket kiraboltak, 
még megsüvegeltiik.

VÁLASZTÁSRA!
Munkások kezében 
s parasztoknak markában a 

■ kormány.
Vörös zászlónk leng majd 

minden 
néptanácsház ormán.

Miénk volt a munka.
Övéké volt a haszon s az

• ország.
S ha lázadtunk, puskatussal 
kékitotték orcánk.

Nem feledtük még el x
remegésünk, ímelv térdünket Miénk már az országi:

yizjC, völgye, erdősége, halma. 
S az országé munkás karunk 
s vasökiünk hatalma.

mikor az. úri-igazság 
jogunk leigázta . . .

rázta, vize.

Kurafia jegyzők, 
szolgabirák nem szívják már 

vérünk. 
Felszaba di tolt a Szovjet. 
Sztálin a vezérünk!

Miénk már az ország!
S ki legtöbbet tenni tud ma 

éríe. 
Elvtársaim, magunk közül 
azt. küldjük az élre!

HORVÁTH ISTVÁN

A falusi tanács a szovjet falu jólétét emeli
kólát végzett és csak egy van kö
zöttük, egy öreg paraszt, aki még 
a forradalom előtt elemi iskolát 
járt.

A falusi tanács összes képviselői 
idevalósiak. Vladimír Ruszánov 
több mint 30 esztendeje tanítja ná
lunk a földrajzot. Tanítványa, Iván 
Petrov, a Szovjet Hadsereg leszerelt 
tisztje, most a „Csöndes Don” kol
hoz elnöke s egyben falusi taná
csunk helyettes elnöke is.

— Szergej Uljianov — fiatal gaz- 
dászunk —■ a mult esztendőben’ vé
gezte el a moszkvai Mezőgazdasági 
Akadémiát. A falus1 tanácsba meg
választott kolhozisták kitűnő gaz- 
dászok, a szántó-vető munka élen
járó emberei, akik a kolhoz föld
jén nagy terméseredményeket ér
lek el.

- - MOST tehát ismeri tanácsunk 
latijait. - folytatta Korabljov —• 
hadd mondom cl. hogyan dolgo
zunk. A falusi tanács az államha
talom helyi szerve. A falusi tanár; 
orősit; meg pecsétjével a házas
ságleveleket és születési bizonyít
ványokat. A falusi tanács vezeti a 
kolhozok és a lobbi vállalkozások 
gazdasági tevékenységét, ellenőrzi 
a falu iskoláinak, kórházainak és 
egyél) közintézményeinek munká
ját. Őrködik a szovjet törvények 
betartása felett, felügyel a falu

középületeinek, utainak és erdői
nek stb. jókarbantartására.

A falusi tanács keretében öt ál
landó bizottság működik, amelyek 
a tanács vésrehajltóbizottságának 
tagjaiból levődnek össze. Ezek a bi
zottságok szoros kapcsolatot tar
tanak fenn a tanács képviselői és 
a falu lakossága között. E bizott
ságok tagjai a kolhozban dolgoz
nak, gazdag tapasztalatokkal biró 
parasztok, földművelők, lanitók, a 
falusi klubok vezetői és mások. A 
bizottságok havonta egyszer-kétszer 
gyűlnek össze, hogy a hatáskörük
be tartozó kérdéseket megtárgyal
ják. Ttív például a kölfségvc'ési 
bizottság a helyi tanács különböző 
intézkedéseivel kapcsolatosan fel
merült kiadások kérdéseit tárgyal
ja meg. A^inezögazdasági bizottság 
gondját viseli annak, hogy a föld
művelés és állattenyésztés virá
gozzék. hogy a föld megmunkálá
sát a legclőrchaladottabb tudomá
nyos módszerekkel végezzék.

BESZÉLGETÉSÜNKET a tanács 
átkára szakította félbe, aki beje
lentette. hogy a tanács végrehajtó" 
bizottságának tagjai gyűlésre Jöt
tek össze. Korabljov meghívott, 
hogy vegyek részt a .gyűlésen és 
hallgassam meg. mit mondanak 
majd a tanács végrehajtóbizottsá
gának tagjai.

!

Elsőnek Nikoláj Persin, egysze
rű kolhozista, a költségvetési bi
zottság elnöke szólalt fel. Persin 
lassan, nyugodtan, látható hozzáér
téssel tette meg jelentését arról, 
hogy mint használják fel azokat 
az összegeket, amelyeket a tanács 
az iskola és kórházépület jókarban' 
tartására, hídépítésre, az utak meg* 
javítására, stb. kapott. Persin kö
zölte továbbá, hogy a tanács költ
ségvetési bizottsága tfclülvizsgáíla 
a faluvégen lakó gyermekek részé
re az iskola mellett emelt inferná- 
tuanak és a falu hídjának építési 
költségeit és jóváhagyta őket.

A művelődésügyi bizottság tevé
kenységéről Vladimír Ruszánov 
tanító tette meg jelentéséi.

— A művelődésügyi bizottság 
«egyik legfontosabb intézkedése — 
mondotta — a fronton elesett h"r- 
cosok gyermeke: segélyezésének 
megszervezése volt. E gyermekek 
családjainak házát kijavították, tél- 
viz idejére fűtőanyaggal látták >•! 
stb. Az elesett, frontharcosok gyer
mekei uj ruhái és> lábbelit kaptak. 
E gyermekek támogatásához a kol
hozisták is hozzájárultak, a szüksé
ges pénzek legnagyobb részét azon
ban a falusi tanács költségvetésé
ből fedezték.

A falu kulturéleténck központja 
a klub.

Mint szakszervezeti elnök 1931 
és 32-ben résztvett a festőiparo
sok bérniozgalmában. A kapita
lista üldözések elől 1934-ben Bu
karestbe utazik, ahol különböző 
alkalmi munkákat vég'ez.

Visszatérve Kolozsvárra 1940- 
ben, mint kisiparos dolgozik. A 
horthystu-rendszer munkaszol
gálatra szólitja és csak a felsza
badító Szovjet. Hadsereg segít
ségével sikerül hazatérnie.

Az illegális mozgalomnak ko
moly harcosa volt. Ezer nehéz
séggel kellett megküzdenie, 
nem hátrált
harca egybeforrt a 
tály érdekeivel.

A felszabadulás 
kisiparos a 
végez tevékeny 
harqcfl a

keiért? a kapitalista kizsákmá
nyolás ellen. Politikai és ideo
lógiai tudását állandóan fokoz
ta, s felhasználta arra, hogy ko
moly harcosává valljon a szo
cializmus építésének.

Amikor megtudta, hogy a 
városi közüzemek dolgozói kép
viselőjelöltnek javasolták, el
határozta, hogy még erőtelje
sebb munkával harcol a mun
kásosztály érdekeiért.

— Mi, képviselőjelöltek, 
munkánkkal bizonyítjuk majd 
be, hogy a dolgozók érdekeiért 
küzdünk — mondotta beszédé- 
ben. A múltban a képviselője
löltek füt-fát ígértek a válasz
tások előtt, de az ígéretek csu
pán szép szavak maradtak. Mi
után vége volt a választások
nak arra törekedtek, hogy egyé
ni vagyonaikat gyarapítsák.

— Népi demokratikus rend
szerünkben az ideiglenes bizott
ságok komoly eredményeket va
lósítottak meg. Bizonyíték er
re az is, hogy Kolozsvár több 
üzemébe, intézményébe és szá
mos magánlakásba bevezették 
a gázt. Ez olyan eredmény, 
amilyent a mult rendszer köz
igazgatási szervei hosszú évti
zedeken keresztül nem tudtak 
megvalósítani, — fejezte be be
szédét Fodorean elvtárs.

A jelenlevők lelkes tapsvi
harral fogadták a beszédet. A 
beszámolót kultúrműsor kö
vette.

A MŰVELŐDÉSI bizottság kez
deményezésére a klubban rendsze
res előadásokat tartanak. A politi
kai és szakképzettség és az általá
nos műveltség fejlesztésére mozida
rabokat mutatnak be. Az előadáso
kat a helyi iskolák tanítói tartják- 
Az agrotechnikai kört Iván Moro- 

Izov. a művelődésügyi bizottság 
’tagja és Irina Ljubinina állator
vos szervezték meg és vagy fél
száz kolhozista rendszeresen láto
gatja. ,

A mezőgazdasági bizottság elnö
ke, UJjanov egyetemet végzett gnz- 
dász, utolsónak szólalt fel és jelen" 
tésében ismerteitc a falusi tanács 
területén lévő kolhozok mezőgaz
dasági munkálatainak menetét. A 
novomikolszki kolhoz tagjainak 
javaslatára a mezőgazdasági bizott
ság mcgvizsgá'ta a nitrogén-lrá- 
gyázás eredményeit és arra a meg
állapításra jutott, hogy be kell ve
zetni a lóhere, úgyszintén több 
•öldrégfaj termelését. A kérdést 
mc::‘ jóváhagyás végett a falusi ta
nács elé terjesztik.

A MEZŐGAZDASÁGI bizottság 
ugyancsak a választók megbízásá
ból az’ a kérdést tanulmányozza, 
hogy mint lehetne a helyi l-.oi- 
Iv.-zol; lóállományát ncmcsfnjuvá 
fejleszteni. i

A falusi tanács végrehnjtóbizott- 
.igának ülése kí-A este ért véget- 

de a tanács fanjai és aktivistái 
még utána is sokáig clbc'’7é'ccttrk 
leendőikről. M. Popor/c-kt
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SPORT
Hatalmas küzdelemben, a nagyobb lelkesedéssel 

játszó egyetemi csapat, megérdemelten szerezte meg 
az NB I.-be való bejutását

KESE—Hadsereg 1:0 (1:0)
KOLOZSVÁR. — Ragyoigó, 

v&rőfényes időben játszották le 
vasárnap délután a KESE— 
Hadsereg döntő mérkőzését az 
NB I-be való bejutásért. Már a 
déli órákban megindult a nép
vándorlás a „Gh. Gheorghiu- 
Dej“ sporttelep felé, mert min
denki idejében el akarta fog
lalni a helyét erre a nagy küz
delemre.

Mindkét csapat öltözőjében 
nyugodtan készülődnek a játé
kosok és amikor Alexandriu bu
karesti játékvezető, Szegáll és 
Schulder ugyancsak bukaresti 
partjelzők vezetésével kifut a 
két csapat a pályára, közel 10 
ezer néző övezi körül a játék
teret. A kéj csapat a következő 
összeállításban kezdi a játékot: 

KESE: Szoboszlai — Joano- 
viei, Tarau — Mihut, Luca, 
Tandreu — Lutz, Kovács V., 
Zahan, Copil. Avram.

HADSEREG: Dumitran — 
Maiogan, Tr. Vasilei — Fülöp, 
Buss, Zeana — Szász, Moldován, 
Seeosan. Mészáros, Kiss.

Már az ötödik perében a Had
seregnek alkalma van gólszer
zésre, de Szász beadását Seco- 
san közelről mellélövi, a 16-ik 
percben Lutz két lépésről a ka
pu mellé lő. A játék nagyon 
izgalmas. Percekig az egyetemi 
csapat nyomasztó fölénybe ke
rül, amelynek a 25-ik percben 
eredménye van. Zahan beadá
sát Avram előbb a kapufának 
fejeli, majd a visszapattanó 
labdát közelről gólba fejeli. 1:0.

A Hadsereg csapata ezután

több veszélyes támadást vezet, 
de Szoboszlai nagy bravúrral 
védi kapuját.

Szünet után az egyetemi 
csapat hatalmas lelkesedéssel 
játszik. A 15-ik percben már a 
hatodik szögletrugást éri el. A 
katonacsapat védelme kitünően 
állja helyét, de csatársora an
nál puhábban játszik.; A 22-ik 
percben újabb alkalmuk van 
egyenlíteni, de Kiss közelről 
hibázik. A 35-ik percben Copil 
ugrik ki, de Dumitran az utol
só pillanatban szögletre ment. 
A KESE csatársora még több
ször vezet veszélyes támadást, 
de az eredmény nem változik 
és amikor a játékvezető a mér
kőzés végét jelzi, az egyetemi 
csapat játékosai összeölelkezve, 
vállukra emelik Barátki Gyu
lát, a csapat edzőjét, akinek 
nagyrésze vau abban, hogy az 
egyetemi csapat megszerezte az 
NB I-be való bejutását.

A KESE együttese a Hadse
reg feletti győzelmével 34 pont
tal az NB I-be került. A csapat 
minden játékosa 90 percen ke
resztül teljes erőbedobással és 

' hatalmas lelkesedéssel küzdve 
érte el a győzelmet. A Hadse
reg csapatának számos alkalma 
volt egyenlitenj, de csatársora 
a kapu előtt túl sokat tologa
tott. A mérkőzés és egyben a 
mezőny legjobb embere Szo
boszlai kapus volt, mellette 
Joanovici, Luca, Copil, Zahan, 
Mihut. mig a Hadsereg csapa
tából Maiogan, Buss és Szász 
emelkedett ki.

Andrejeva, a Szovjetunió női versenyzője 
világrekordot javított Pioestiben a sniydobásban

A mérkőzést Alexandru bu
karesti biró kitünően vezette.

A mérkőzés befejeztével a 
közönség meleg ünneplésben 
részesítette az egyetemi csapat 
játékosait és amikor az Öltöző
jükbe értek, a Hadsereg játéko
sai, edzőjükkel az élén, átölel
ték a KESE játékosait, ezzel is 
kifejezésüket adva, hogy elis
merték az egyetemi csapat meg
érdemelt győzelmét, ami az NB 
I-be való bejutásukat jelentette.

VÖRÖS ACÉL CSAPATA 
1:0 ARÁNYBAN GYŐZÖTT 

NAGYBÁNYÁN
Az . NB II. 21-ik fordulójának 

'legnagyobb meglepetése Nagybá
nyán volt, ahol a helyi Metalul 
1:0 (1:0) arányban vereséget szen
vedett a Metalul (Vörös Acél) csa
patától. A kolozsvári Lokomotiva 
nagy küzdelem után 2:1 (1:1)
arányban, vereséget szenvedett 
Lupényban. A többi eredmények 
Nagyváradon: Lokomotiva—Métá
iul (Aranyosgyéres) 3:2 (1:0). Ara
don: Lokomotiva—Partizanul
(Medgyes) 1:0 (0:0). Brâdon: Me
talul—Lokomotiva (Szatmár) 0:0.

A bajnokság állása:
1 KESE 21 14 6 1 47:14 34
2 Hadsereg 21 14 3 4 40:17 31
3 Part. Lup. 21 10 7 4 30:20 27

4 Part. Med. 21 13 0 3 33:25 26
5 Lók. Várad 21 8 5 8 29:36 21
6 Lók. Kol. 21 7 5 9 42:33 19

'7 Lók. Arád 21 7 5 9 27:30 19
8 Met. Bánya 21 8 3 10 26:33 19
9 Met. V. A. 21 7 3 11 20:36 17

10 Met Gyéres 21 6 4 11 34:38 16
il Lók. Szatm. 21 6 4 11 26:38 16
12 Met. Brád 21 1 5 15 15:49 6

A SZOVJETUNIÓ
képekben és cikkekben a szovjet képes folyóiratokban
,,A SZOVJETUNIÓ”, megjelenik: orosz, kínai. ' francia, német, 
spanyol és angol nyelven.
„OGONOK”, „LÁNG” megjeleni k orosz nyelven.
nyelven°VJET meg^elenik; orosz. francia. német és angol

rneSjeleniIc (orosz nyelven.
’• -ÁrÁLTÁS”, megjelen ik orosz nyelven.

„FÉNYKÉP KIÁLLÍTÁS”, ímegj elenik orosz nyelven. 
Előfizetéseket elfogad a

Centrul de Difuzare a Presei
Bukarestben. Const; ÍMille-utca 14 szám alatt, minden vidéki vá- 
írÁx?n’ va,amint az ország bárm ely „Cartea Rusa” — ,,OROSZ 
KÖNYV” és „Libraria Noastra” — „A mi könyvesboltunk” köny

vesboltja.

Szíiibás -
Állami magyar opera:
Kedden, november 

órakor: Windsori víg 
sorozatszáma: 216.)
Állami magyar
Szerdán, november 

órakor: A nők iskolája. (Nyolcad
szor.)

(A színház esti előadásai 8 óra
kor kezdődnek.)

MOZI
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Az 

ipar fejlődése. Román fiim. Álla
tok színháza. Szovjet film. Előadá
sok kezdete: 3, 5, 7. 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.

„MUNKÁS” MOZGÓ: Az arany 
nyomában. Magyar feliratokkal. 
Előadások: 3, 5, ,7. 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.

14-én este 8 
nők. (Jegyek

j A kolozsvári Állami Magyar Színház:
i november 15-én, szerdán este fél 8 órakor

Moliére: A NŐK ISKOLÁJA
Vígjáték 5 felvonásban. Heltai Jenő fordítása.

syiogí — Opera
„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: Dr. 

Semmelweis. (Harc az életért.) 
Előadások: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 
10 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné

,-UJ IDŐK” (MOZGÓ: Román 
híradó, — Szovjet’ híradó. - A 
Káma folyó. — Egy katona mesé
je. Színes. — A Román Népköztár
saság moszkvai kiállítása.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 
Nahimov admirális. Előadások: 4, 
6, 8 órakor.

„CAPITOL" MOZGÓ: Dr. Sem
melweis (Harc az életért). Előadá
sok: 3. 5, 7, 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

„UPtÁNIA” MOZGÓ: Az egész 
világ nevet, énekel és táncol. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

?L‘JESTf. — A Szovjetunió nő1 
és i'éríi atlétaválogatob'.ia a ko
lozsvári, temesvári és a sztálinvá-

Az aradi Vörös Lobogó ÜT A csapata 
az KB-S. 1950 évi bajnoka

Az NB I. küzdelmei a bajnok
ság utolsó előtti fordulójában min
den városban igen izgalmas mér
kőzéseket hoztak. A bajnokság 
már ebben a fordulóban eldőlt, 
mert az aradi Vörös Lobogó UTA 
csapata Marosvásárhelyen 2:1 (1:1) 
arányban győzött a Lokomotiva 
RATA ellen és ezzel. a győzelmé
vel egyben az NB I. 1950. évi baj
nokságát is megnyerte. Ezt a baj
nokságot csakis az esetben veszít
heti el, ha .az utolsó fordulóban 
Aradon a bukaresti Lokomotiva 
együttesétől 6 vagy 8 gólos vere
séget szenved.

Bukarestben a Lokomotiva 
együttese nagy küzdelem után 1:0 
(0:0) arányban győzött a temes
vári Lokomotiva ellen. A Dinamó 
2:1 (2:0) arányban győzte le a sze- 
beni Lokomotiva csapatát. Resi- 
cán a Metalul megérdemelten győ

A bőrgyáraik csak döntetlen eredményt 
tudtak elérni a szebenî Metalul ellen

KOLOZSVÁR. — A börgyáriak 
pályáján 3000 néző előtt játszották 
Je vasárnap délelőtt a Vörös Lo- 
bege—Metalul (Szeben) osztályozó 
döntőmérkőzés első fordulóját az 
NB. II.-be való bejutásért, amely 
izgalmas küzdelem után 1:1 (1:1) 
arányban döntetlenül végződött.

Már az ötödik percben vezetés
hez jut: ;t a bőrgyárid!, csapata. 
F'cntz szöglctrugását Botié közel
ről 3 1 á Óba fejelte. VG A 13-ik 
percben Kalló rövidéi adja baza 
a labdát, a szebeni Moldov in köz
ben l 'ugj Jk és a kifutó Ily is mel
lett cg}<T:l;t. 1:1.

A Vörös Lobogó együttese nagy 
Iclkencdéwcl küzd az ujabu gólért, 
de c:is:é-.'.(>ra a legjobb helyzeteket 
is kihaj.yja Szünet utói nyomasz
tó a bö.-gyáriak fölénye, de a Mé
ta,u. vécéimé mindent hárít. A 2.i. 
percben Orosz! 20 méteres szabad
rúgása a kapufáról pattant vissza. 

msi nagy sikerrel tartott : emutaló 
versenyeik után, az elmúlt napok
ban F’ testiben is bemutatói 'ar- 

zött 3:1 (2:0) arányban a nagyvá
radi Haladás ICO ellen. Temes
váron a ȚESE ugyancsak nagy 
küzdelem után ’ nyerte meg 2:1 
(0:0) arányban mérkőzését a bu
karesti Partizanul éllen. Petro- 
zsényban a Partizanul—Hadsereg 
mérkőzés 1:1 arányban döntetle
nül végződött.

A bajnokság állása az utolsó
forduló előtt a következő:

1 V. L. UTA 21 11 6 4 42:24 28
2 Lók. Bük. 21 10 6 5 40:32 26
3 Hadsereg 21 8 8 5 35:23 24
4 TESE 21 8 7 6 27:35 23
5 Lók. Tem. 21 10 2 9 37:26 22
6 Hal. ICO 21 8 6 7 30:31 22
7 Part. Petr. 21 6 8 7 38:38 20
8 Dinamó 21 8 3 10 38:44 19
9 Lók. RATA 21 6 6 9 31:35 18

10 Met. Resica 21 6 6 9 37:46 18
11 Lók. Szeben 21 4 8 9 28:37 16
12 Part. Bük. 21 4 8 9 36:48 16

de Csete közelről mellélövi a lab
dát a Aolczsvári csapatnak •zí- 
mc, rll.-alma van még gólszerzés
re. de a Metalul az időt húzva 
m-.'g : égs-ik a dönteti.-1 ered
ménnyé .

A mérkőzés úgy indult h'gy a 
bő •:>i csapat gólokkal győz, de 
a rzeben-ek váratlan egyenlítő gól
ja után, a Vörös Lobogó csatársora 
túl idegeién játszott. Ha a csapat 
be al .t kerülni az NB. 'ff.-be, úgy 
a szebeni második dönlőmérközé- 
sc-i tc!'cs erőbedobássai cs na
gyobb lelkesedéssel \-Ál játsszon, 
mint ahogy ellenfele küzdött a va
sárnap: mérkőzésien.

A mezőny legjobb embere Cé
rnán, a s~cbcnick kapuvédője, ta
vát J’á Balascu fedezet és Stoica 
v.il'. A börgyáriak csapatéiból Gá- 
bí,s Oicszi és Szőcs érdemel di
cséretet.

tottsk, é melyen részívstte-k a RNK 
legjobb női és férfi ve.,Eenyzői s. 
Eeea a bemutató versenyen Ana 
Andrejeva Éurópa-bajnok, a női 
sulydobácban 15.02 centiméteres 
eredményével uj világrekordot ért 
el .Az eddigi világreuoíö'.’t Szcx- 
riukovei szovjet versenyző ar-'itia 
!■"> 89 centiméteres eredménnyel
E:en a versenyen TreybEí Edtt. a 

RNK k-1vr:ó versenyzője a 4C0 mé
teres .síkfutásban 61.1 .ki es idő
vel uj ■ rszágos rekordot er f. 
rég: rekordot, ugyancsak Trey -al 
tartotta 61.3 ftip-es idővel, ’z-ered* 
menyek közül kiemelkedik Kanaki 
55 42 rr,ét'_rcs kalapácsdo-aása. Fsa 
jo.- 47.43 méteres diszkostidobása ér 
Wiestnmayer 7-05 méteres távol
ugrása .

A KESE KARDVIVÖ
csapata Bartos 4, Orbán 2, Kökösi 
2, Guráth győzelmével 9:7 arány
ban győzött a RNK Bank együtte
ste ellen, amely Tudor 2, Marines- 
cu I. 2. Maripescu II. 2 és Mán 
révén érte el győzelmeit. Tőrvívás
ban a RNK Bank Marinescu I. 3, 
Galimir 3, Neculcea 4 és Marines
cu II. 2 győzelmével 12:4 arányban 
győzött a KESE ellen. Az egyete
miek részéről Hinlz 2, Uray és 
Guráth ért el egy-egy győzelmet.

SZÓFIÁBAN 1:1 ARANYBAN 
döntetlenül végződött a 
MAGYAR—BOLGÁR LABDARU

GÓ válogatott mérkőzés
SZÓFIA. — A Junak-stadionban 

30 ezer néző előtt játszották le a 
Bolgár Népköztársaság—Magyar 
Népköztársaság labdarugó válogai- 
tott mérkőzést, amely izgalmas 
küzdelem után 1:1 (1:1) arányban 
döntetlenül végződött. A harma
dik percben Dimitrov révén a 
bolgárok szerezték meg a veze
tést, majd a 10-ik percben Szilágyi 
egyenlített. A második félidőben 
a bolgár csapat volt a többet tá
madó fel, de a magyar vedelem 
kitünően állta a helyét.

Budapesten Palotás két góljával 
a magyar B. válogatott 2:0 (1:0) 
arányban győzött a bolgár B. 
válogatott ellen.

■ AZ ÉPÍTŐIPAROSOK SțiAKEGY ESÜLETE -
1950 november 14-én, kedden dél1 után 6 órai kezdettel 

taggyűlést tart.
Tekintettel a tárgysorozat fontos Hágára, a tagok pontos megjelené
st b ah a ' VEZETŐSÉG

Közlemények Elveszett iratok
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt keletiMélkcíieti szél, felhőit-, 
vonulások, legfeljebb nyugaton 
kisebb eső, egyébként még szara» 
idő Az éjszakai lehűlés gyengül, 
már csak elvétve tesz gyenge fagy. 
A nappali hőmérséklet alig váltó 
zik Kolozsváron vasárnap- hajnal
ban mínusz 2 fok, délben 16 fok 
volt.

APRÓHIRDETÉS
KONCERT-ZONGORA bérbeadó. 

Forduló-utca 7. ajtó 7. — IDŐ
SEBB NÖ házvezetőnőnek menne. 
Kálmán Jánosné, Pata-utca 125. 
— MINDENEST KERESEK fél, 
vagy egész napra. Lehetőleg tud
jon keveset románul is. Trandafi- 
rescu, Budai Nagy Anlal-utca £5, 
ajtó 3. — TANGÓIÍARMONIKÁT 

— minimum 80 basszusosit — keres 
megvételre a Villamosmüvek Szak 
szervezete. December 30-utca 27 
szám. — KIS CSALĂDI HÁZ 
Eperjes-utca 32 szám alatt ciadó. 
Érdeklődni Átjáró-utca 20 sttam 
alatt, délután 2—4-ig. — ELADOK, 
vitrin, könyvszekrény, iroaszai, 
fotelek, dívány, antik komod, he
gedű, szekrény, csllár. Mikes - 
lcmen-utca 22, 
délután 3—5-ig. 
MENS, 6 lámpa: 
Crisan-utca 32. 
5 és 7 között.

délelőtt 9—11-ig, 
_ RÁDIÓ, SIE- 

világvcvő eladó, 
ajtó 11, délután

VFNDÉGLÖK ÉS SZÁLLODÁK 
Állami kereskedelmi 

vállalata 
Kolozsvár. Horea-nt 3.

OLSOVANKV ANDRÁS 
,Fehér gfilnmb" vendéglője 

SZATMÁR
Trii.ián-iite.'i 14

özv. TAKÁCS ANNA 
vegyeskcre«kcdésc 

SZATMÁR 
Trajân-uțca 7

PIERDERI DE ACTE
Următoarele acte personale an 

fost pierdute si posesorii lor l® 
declară nule de drept în maiimé 
orieui s'ar afla: j

RADU PETRE Cluj, Str. Moți
lor Nr) 13, bonul Nr. 66 dm 17—X. 
1950 si bonul ■ Nr. : 119 din 2—XI. 
1950 ambele eliberata de „Com 
petrol” Cluj, Sir. Budai Nagy An
tal.

DRAGOTA IOAN Cluj, Strada 
Pata 64 Buletin de înscriere Ia 
B;r Pop Nr. 18.781—1949,- eliberat 
de ‘Miliția Cluj. Cartela de lemne 
litera H. Nr. 098.637. eliberat de 
„Combustibil” depozit din Strada 
Cipariu Cluj.

„UJ IDŐK” MOZGÓ
Műsor november 13—19:

Román híradó. 
Szovjet hiradó. 
A Káma folyó.

Egy katona meséje. Színes. 
A Román Népköztársaság 

moszkvai kiállítása.

Jólképzett automechaniknsok-jt 
és lakatosokat keres

AZONNALI ALKALMAZÁSRA 
a 9. sz. Épitővá Halat központi 

műhelye, Kolozsvár, Aurél 
Vlaicu-utca 20.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-ut 6.. JJ- 
c inciéi. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molothv-litca 16. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonos.
„Petőfi” Lap- és ■ Könyvkiadó RT-

HZorilc" Jntrepr. Poligrafică de 8țaț Cluj Str. Urassal No. 7, „Taxarea ín numerar plătită no nf. aprobării Nr. 225.4M din lMă.-


